

гарна ново Источно царство и да издигне прѣтолъ тѣ си въ най-хубава та столица на свѣтъ тѣ.

Слѣдъ Ахилойскій бой, царь Симеонъ се заловилъ да се приготвова изново и да крои нови кроеже, та пратилъ камъ Цариградъ малка войска. Съ таа войска той гледалъ да държи византийското правителство въ война. И наистина, българската войска нийдѣ не срештнала да ѝ се опрѣ нѣкой; та стигнала близу до Цариградъ и се заловила да плѣни. Византийскій войвода, Львъ Фока, събралъ пакъ каква-годѣ войска и излѣзълъ срешта българе ти; нѣ българе ти налѣтѣли на него ноштѣ (при Катасиртъ), та Львъ пакъ побѣгналъ, и войската му се распелѣла; тогава всичка та земя до стѣни ти на Цариградъ останала въ ръцѣ ти на българе ти (918 г.)

Слѣдъ това царь Симеонъ намислилъ да распространи власть та си надъ Сърбина, та че тогава да нагъне Византия съ оште по-голѣма сила.

На онова врѣме Сърбина управялъ Петръ и живѣлъ приятелски съ силний си близосѣдъ Симеона. Нѣ въ послѣдната та война на византийци ти съ българе ти, той помагалъ на византийци ти, та по таа причина царь Симеонъ пратилъ войска въ Сърбина, слѣдъ бой тѣ при Ахило. Български ти войводи трѣбовало, намѣсто Петра, да поставятъ за сръбекий кнезь Павла, който се находилъ въ Българина. Павелъ билъ слѣпъ, когото ослѣпилъ Петръ, — и разбира се, царь Симеонъ мислилъ да управя Сърбина прѣзъ него. Войводити Симеонови направили измама: тии се сприателили съ Петра, и му се заклели, че нѣма да му помислетъ зло; нѣ, штомъ ги повѣровалъ, уловили го и го пратили робъ въ Българина. На сръбекий прѣтолъ турили Павла, който зель да служи съ все сръдце на царь Симеона.

Най-сетнѣ, въ 923 г., царь Симеонъ рѣшилъ да иде възъ Цариградъ. Штомъ се пукнала пролѣтъ той испратилъ първень силна войска подъ войводството на роднина та си Хагана и Миника, които стигнали при Цариградъ на петата недѣла прѣзъ велики-пости. Слѣдъ тѣхъ штѣлъ да иде и самъ царь Симеонъ съ тежка войска. Нѣ видѣлъ, че мѣчно ште може да се приземе Цариградъ само отъ сухо, ако нѣма помощъ и откамъ Морюето, та зель да трѣсеи средство за това. Той пратилъ пратеници до Фатлума, арабскій халивъ на сѣверна Африка, и му прѣдложилъ тоа сѣязъ: арабската флота да дойде на Цариградъ, а